

ÚTINAPLÓ



HATÁRTALANUL – Székelyföld kincsei

HAT-19-02-0084

Első utazás 2021. 09.01.-05.

1.nap: 2021. szeptember 1.

A Nagy Mózes Elméleti Líceum diákjai hajnali négy órakor indultak Kézdivásárhelyről. Nagy izgalommal vágtak neki az útnak, hiszen másfél év csúszással indult a program. Az első megálló Segesváron volt.

Sajnos esett az eső, de így is megnézték a történelmi belvárost.





A hosszú út következő megállója Nagyváradon volt.



A Szent László székesegyház megtekintése után belvárosi séta következett.



A Sas Palotában.

2. nap. 2021. szeptember 2.

A várva várt debreceni városnézés.





A Nagytemplom után a Református Kollégium következett.



Délután Miskolcra érkeztek.



Először a Tündéerkertben tettek sétát, majd Lillafüred és Ómassa következett.



Sajnos a Diósgyőri vár felújítás miatt zárva volt, ezért azt nem tudták megnézni. Így is nagyon tartalmas napot zártak. Szállásuk a református egyház Nyilas Misi házában volt, este még szurkoltak a magyar válogatottnak a VB selejtező mérkőzés megtekintése során.



3. nap: 2021. szeptember 3.

A délelőttöt még Miskolcon, vásárlással töltötték, majd ebédre érkeztek Mezőkövesdre. Már nagy izgalommal vártuk őket, hiszen hosszú volt a másfél éves várakozás.

Ebéd és a szállás elfoglalása után, egy kis matek fejtörő következett. Eredetileg a Hancsók Kálmán megyei matematika versenyen vettek volna részt a diákok közül néhányan, de sajnos a Covid ezt meghiúsította.



Ezután a Zsóry fürdőbe mentek, hogy a gyógyvíz segítségével relaxáljanak egy kicsit. Erről a programról nem készültek felvételek, a személyiségi jogok védelme érdekében.

Este matyó táncházat tartottunk, ahol iskolánk volt diákja, Besenyei István és jelenlegi 11.b-s diákja, Roszkos Orsolya, mindketten a Matyó Néptáncegyüttes tagjai vezették a táncot. Bemutatták a matyó férfi népviseletet és fel is lehetett próbálni. Nagyon hangulatos este volt!





4. nap: 2021. szeptember 4.

Szombat reggel megmutattuk iskolánkat, majd a Gépésztalálkozó traktoros felvonulását néztük meg. Ezután városnézés következett.



Az iskola előtt.



A matyó traktoros a felvonuláson.



A Matyó Múzeumban.





A Hadasban.



Egyik diákunk, Petrán

Benedek helytörténeti tájékoztatót tart vendégeinknek.

A délutánt Egerben töltöttük vendégeinkkel. Megnéztük a várat, majd a belvárosban sétáltunk.





A jól sikerült egri kirándulás után már csak a búcsú volt hátra. Elköszöntünk erdélyi barátainktól, a viszontlátás reményében.

5. nap: 2021. szeptember 5.

Erdélyi barátaink reggel 6 órakor indultak haza. hosszú, 700 km-es út várt rájuk.

Debrecenben még megálltak egy rövid időre, hogy egy kis édességet vásároljanak az otthoniaknak. Rövid pihenővel utaztak hazáig. 20 óra 30-ra értek haza Kézdivásárhelyre.

Második utazás – 2021. szeptember 22-26.

Mezőkövesd – Kézdivásárhely

Az utazás megvalósítása egy tematikus kirándulási tervhez kapcsolódva valósult meg. 1568. január 6-án kezdődött és 13-ig tartott Erdélyben az a tordai országgyűlés, amely kimondta négy vallás – a katolikus, az evangélikus, a református és az unitárius – szabadságát és egyenjogúságát, és ezzel a világban elsőként hirdette meg a vallási toleranciát. Erdély e téren messze megelőzte Európa fejlettebb, nyugati részét, a vallási toleranciában példát mutatott a világnak.

1. napunk Határtalanul: 2021. szeptember 22. szerda

A hajnali indulás után a határátkelést követően Nagyváradon haladtunk át, ahol a Szent László Székesegyház emlékeztet a Szent István által alapított váradi püspökségre.



Király-hágónál rövid pihenőt tartottunk. Erdély kapuja tárt karokkal fogadott minket.



A következő állomás Torda volt.



Ez a katolikus templom 127 erdélyi országgyűlés színhelye volt. Itt mondták ki a vallásszabadságról szóló törvényt 1568-ban.

A tordai sóbánya egy mágikus birodalom Erdély mélyében. A **tordai sóbánya** a világ egyik leglátványosabb ember alakította földalatti területe és túrisztikai látványossága. Izgalommal vártuk mit rejt a föld mélye.



Tordáról Gyulafehérvárra Erdély egykori fővárosába utaztunk. A Szent Mihály érseki székesegyház Erdély legjelentősebb román kori épülete. Számtalan református és katolikus erdélyi püspök és történelmi személyiség, fejedelem nyugvóhelye. Többek között a Hunyadiak, Bethlen Gábor, Márton Áron.



A szálláshelyen, Alvincon finom vacsora és meleg várta a csoportot.

2. napunk Határtalanul: 2021. szeptember 23. csütörtök

Reggel fél 9 körül hagytuk el alvinci szállásunkat, és indultunk Nagyszébenbe. A város egyik legfontosabb látnivalója az óváros képét uraló, gótikus stílusú monumentális evangélikus püspöki főszékesegyház. Itt angol nyelvű idegenvezetésünk volt, a diákjaink nagyon ügyesen kérdeztek! Majd sétáltunk az óvárosban.





Később utunk Brassóba vezetett, ahol a Fekete templomba látogattunk el, ahol magyar nyelvű ismertetőket is találtunk - nagy örömünkre. Ezután a történelmi belvárossal ismerkedtünk.





Sötétedés után érkeztünk Kézdivásárhelyre, a szálláshelyünkre, Gábor Kollégiumban, ahol már vártak minket a diákok és a kollégák. Esti programként a Nagy Mózes Elméleti Líceum tanulói csapatépítő, játékos estet szerveztek, a programban részt vevő tanárok pedig tapasztalatcserére ültek össze.



3. nap Határtalanul: 2021. szeptember 24. péntek

9.00 órakor indultunk Gelencére, hogy megnézzük az UNESCO kulturális világörökség részét képező gyönyörű Árpád-kori templomot, ahol a helyi idegenvezető (a harangozó) mutatta be a műemlék templomot nekünk.



Programunk Milleniumi megemlékezést is tartalmazott. Gelencéről az Ojtozi szorosba vezetett az utunk - Sósmezőre. Ez a település a történelmi Magyarország egykori határán a legkeletibb település volt egykor. Az ezeréves határ a falu keleti végénél a Csernika patakánál húzódott.

Az Ojtozi szoros sok történelmi esemény szemtanúja volt. A Magyar Királyság határát évszázadokon át védte. Honfoglaló őseink egy része itt jött be, Batu kán itt tört be seregével az országba, Mátyás itt vezette seregét a lázongó moldvaiak ellen. Báthori István itt vonul ki, amikor lengyel királlyá választják. Bem itt vezeti seregét az orosz cár hadai ellen. Jelentős csaták színtere az I. és a II. világháború idején. Itt törnek be a román csapatok a Magyar Királyság területére.

Reggel a kézdivásárhelyi diákok is csatlakoztak hozzánk, köztük Ábrahám Dávid, akit a hadtörténet érdekel. Dávid az Ojtozi-szoroshoz és Sósmezőhöz kapcsolódó I. és II. világháborús érdekességeket mesélt a csoportnak. Amatőr régészként fémkeresővel kutatja az egykori csaták és lövészárkok helyén a relikviákat (katonai jelvények, azonosító cédulák - katonaviselt emberek tudják, mik is ez valójában). El is hozott s gyűjteményéből néhányat megmutatni.



Az előadása után diákjaink emlékkoszorút helyeztek el a sósmezői I. világháborús emlékműnél.



A mi diákjaink verssel és visszaemlékezéssel idézték meg Trianont. Moczó Regina és Farkas Lili, 12. B osztályos tanulók Juhász Gyula Trianon című versét szavalták el. Petrán Benedek Lajos pedig részletet olvasott fel abból a visszaemlékező publikációjából, amely 2020-ban jelent meg (Amiért a harang szól – Trianon).



Délután a Nagy Mózes Elméleti Líceum igazgatója mutatta be a várost, majd ellátogattunk a középiskolába. A diákok filmet néztek, illetve spontán röpi meccs szerveződött. Hosszú és tartalmas napunk volt.



4. nap Határtalanul: 2021. szeptember 25. szombat

Nagyon szép napfényes őszi napunk volt. Reggel elhagytuk a kézdivásárhelyi kollégiumot, és Nyergestetőre indultunk.

A nyergestetői csata, a magyar szabadságharc egyik utolsó ütközete

1849. augusztus 1-jén Gál Sándor tábornok Tuzson János alezredes vezetése alatt 200 honvédjére bízta a csatát. A székelyek élethalálharcot vívtak az Eduard Clam-Gallas osztrák tábornok vezette osztrák és orosz csapatokból álló ellenséges hadsereg ellen. A kis számú székely hadsereg, önfeláldozó küzdelme ellenére vereséget szenvedett az ellenségtől egy kászoni származású ember árulásának következtében. Rengetegen életüket vesztették a harcosok közül. Jelenleg a csata helyszínén emlékoszlop őrzi a csatában elesett hősök emlékét. 1990 óta minden évben március 15-én népes nyergestető-hallgatóság jelenlétében emlékeznek meg a „székelyföldi Thermopülé” hőseiről.

Az emlékművel átellenben, az erdő szélén elhelyezkedő területre, tömegsírba hantolták el az ütközet áldozatait, akiknek emlékét többek közt számtalan kisebb-nagyobb fa- és vaskereszt, valamint sok kopjafa őrzi. Emlékeztünk a hősökre és emlékszalagot kötöttünk a kövesdi kopjafára.



Utunkat a Csíki medencében folytattuk. Csíksomlyó a magyarság egyik legnagyobb zarándokhelye és kultúrtörténeti emléke. A kegytemplomnál óriási szerencsében és megtiszteltetésben volt részünk: a váci piaristák 10. A osztálya velünk egy időben érkezett a zarándokhelyre, ahol az őket kísérő paptanáruk misét mutatott be az osztályért. Mi is benn maradtunk a szentmisén, ahol a váci diákok énekeltek. A mi diákjaink bekapcsolódtak a misébe, vagy tiszteletadó toleranciával csendben ülték végig a rövid misét. A váci csoporttal később többször találkoztunk a nap folyamán!



Utunk később Szejkefürdőre, Orbán Balázs sírhelyéhez vezetett a gyönyörű székely kapuk alatt. Mellette megnéztük Mini-Erdélyt, a maketteket.



Mini Erdély park



Majd Farkaslaka következett, ahol Tamási Áron sírjához tértünk be. Emlékszalagokat helyeztünk el a sírhelyeknél. Végül Korond zárta a napot Estére érkezünk meg szálláshelyünkre, Magyarfenesre.



Farkaslaka



Farkaslaka



Korond

5. nap Határtalanul: 2021. szeptember 26. vasárnap

Az utolsó napon 9.00 óra előtt indultunk Kolozsvárra Magyarfenesről. Kolozsvárott egy futóverseny rajtjába csöppentünk a főtéren. Rövid séta közben megnéztük a házat, amelyben Mátyás született. Később a Farkas utcai református templom felé vettük az utat a Babes-Bolyai Egyetem előtt elsétálva. Megvártuk az istentisztelet végét, majd rövid időre bemehettünk a templomba, mert konfirmációra készültek. A templomlátogatás után már hazaindultunk. Fél 7 körül szerencsésen hazaértünk..



A kötelező kép



Mátyás király szülőházánál



A Farkas utcai templomban





Konfirmáció előtt egy kalotaszegi (Bogártelke) legény

Tartalmas, szép 5 nap áll mögöttünk. Valamennyi szálláshelyen kiadós reggelit és vacsorát ehattunk, illetve hidegebéd-csomagot kaptunk. A bevont tanulók nagyon igyekeztek betartani a járványügyi előírásokat: rendszeresen történt kézfertőtlenítés, illetve következetesen használták a zárt terekben a maszkot. A pandémia miatt időben csúsztatni kellett a programot, de ettől függetlenül nagyon sikeresen megvalósult.